Der Zufriedenheitsindex: 


Der Zufriedenheitsindex setzt sich aus den Variablen vIp2, vIp6, vE3_ZMitb und vBasisdem. Diese vier Variablen korrelieren stark miteinander, wobei die Variable vBasisdem am schwächsten mit den anderen korreliert. Das kann an der tatsächlich anderen Dimension der Messung liegen. Das Cronbachs-alpha beträgt 0,703. Werte zwischen 0,5 und 0,8 gelten als gute Werte für die Items eines Index. Passt also.

 

Der Index bildet sich nach folgender Formel: ZIndex=((5-vIpD2)*,25)+((5-vIpD6)*,25)+((5-vBasisdem)*,25))+((2-vE3_ZMitb)*,25). Dies bedeutet also, dass alle vier Werte gleichgewichtet eingehen, allerdings durch die verschiedenen Varianzen innerhalb der variablen liegt eine starkes gewicht auf der vE3_ZMitb. Ein Wert von 1 bedeutet perfekte Zufriedenheit, ein wert von null komplette Unzufriedenheit.

 

 

Zusammenhang zwischen Mitgliedschaft in der Partei und Anmeldequote für Liquid Feedback: 
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Kasten2: Es ist davon auszugehen, dass beide Stichbroben aus der selben Grundgesamtheit kommen. Nachfolgend ist die zeile "varianzen sind gleich" anzuwenden.
Kasten3: Das Ergebnis ist signifikant. (p < 0,05).

Kasten1: Mitglieder, die sich nicht für LF angemeldet haben, sind in der Regel 2 Monate kürzer in der Partei!

Zusammenhang Inhaltliche Anträge & Zufriedenheit! 
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Wer an der Ausarbeitung von inhaltlichen Anträgen beteiligt ist, sieht in LF eine größere Stärkung der Basisdemokratie.

Wer über inhaltliche Anträge abstimmt, sieht LF nicht als Stärkung der Basisdemokratie! (Vorzeichen beachten!)

Zusammenhang Information zu Zufriedenheit
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a. Einfluvariablen : (Konstante), Ich habe das Gefuhl ausreichend Informationen tber die geplanten politischen
Entscheidungen in meiner Partei zu haben, so dass ich rechtzeitig darauf Einfluss nehmen kann.

b. Einflulvariablen : (Konstante), Ich habe das Gefuh ausreichend Informationen uber die geplanten politischen
Entscheidungen in meiner Partei zu haben, so dass ich rechtzeitig darauf Einfluss nehmen kann., ich weilt zwar, dass ich
mich als Parteimitglied an der innerparteiichen Willensbildung beteiligen kann, fur mich ist es jedoch schwer zu verfolgen,
wann, wo und wie ich mich melden muss.
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b. Einflulvariablen : (Konstante), Ich habe das Gefuh ausreichend Informationen uber die geplanten politischen
Entscheidungen in meiner Partei zu haben, so dass ich rechtzeitig darauf Einfluss nehmen kann., ich weilt zwar, dass ich
mich als Parteimitglied an der innerparteiichen Willensbildung beteiligen kann, fur mich ist es jedoch schwer zu verfolgen,
wann, wo und wie ich mich melden muss.

c. Abhangige Variable: zindex
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Wer das starke Gefühl hat informiert zu sein, ist auch zufriedener.

Wer sich überfordert fühlt, ist eher unzufrieden. (Überschneidung und teilweise Korrelation beider Variablen miteinander.)

Zusammenhang zwischen intensiver Nutzung zu Zufriedenheit
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a. EinfluBvariablen : (Konstante), Ich nutze das Liquid Feedback System der Piratenpartei selten-oft, Anzahl der
angegebenen genutzten Optionen in LF
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a. EinfluBvariablen : (Kons'anle). Ich nutze das quuld Feedback System der Piratenpartei selten-oft, Anzahl der
angegebenen genutzten Optionen in LF

b. Abhangige Variable: "Liquid Feedback" hat die Basisdemokratie in der Partei...
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Erstaunlich ist, das Vorzeichen bei Anzahl der angegebenen Optionen! --> wer mehr Optionen genutzt hat, ist der Meinung das weniger zur Basisdemokratie beigetragen wurde.

Anders bei Nutzungsintensität: Heavy User sind zufriedener, mit dem Beitrag zur Basisdemokratie.
